

助企融资 疏通“堵点” 各地大力加强动产抵押登记工作成效显著

四川德阳 一批问题豆芽菜“作坊”被查

当前,全国各地企业正在有序推进复工复产,各地市场监管部门积极发挥职能作用,进一步加强对动产抵押登记工作,帮助企业破解融资难题。

记者了解到,2019年,全国市场监管部门共办理动产抵押登记94655件,融资额超过27574亿元。今年2月1日以来,全国市场监管部门共办理动产抵押登记8423件。其中,山东省办理了1328件,融资额超过820亿元;江苏省办理了917件,融资额超过798亿元。

动产抵押登记是市场监管部门的重要职能。市场监管部门办理动产抵押登记的范围包括:企业、个体工商户、农业

生产经营者现有的以及将有的生产设备、原材料、半成品、产品等动产。做好动产抵押登记设立、变更、注销等工作,有利于帮助企业尤其是小微企业盘活动产,化解融资难题。

各地市场监管部门因地制宜,采取电话、网络、视频等方式,加大对《动产抵押登记办法》和动产抵押登记系统平台的宣传力度,普及动产抵押登记政策知识;按照“登记为原则,不登记为例外”的原则,做到应登尽登,畅通动产抵押融资渠道。针对疫情期间转产口罩、防护服等医疗产品和设备的企业,在手续齐全、审核通过的情况下,严格落实“1个工作日”办结制度,全力做好动产抵押登记工

作。

在江苏盐城,自复工复产以来,该市响水县市场监管局共办理动产抵押登记30件,帮助江苏德龙镍业有限公司等企业共融资78.5亿元;在河北省围场满族蒙古族自治县,县市场监管局帮助围场满族蒙古族自治县腾源风电有限公司通过办理动产抵押登记融资9亿元;在甘肃,省市场监管局和省个体劳动者协会、省私营企业协会联合印发《关于进一步加强动产抵押登记助力企业复工复产的通知》,要求全省各地采取有力举措,压实责任,主动服务,进一步加强动产抵押登记工作。

据了解,2018年12月28日起,全

国市场监管动产抵押登记业务系统在全国上线运行。该系统由市场监管总局统一建设,统一了全国动产抵押登记业务办理流程、文书要求和申请人需要提交的材料,实现了动产抵押登记在线申请、在线审核、在线公示、在线查询一网通办。

有关专家表示,受疫情影响,一些企业面临的资金短缺问题更加突出。市场监管部门依托信息化系统为经营者提供高效便捷的动产抵押登记服务,助力企业解决融资难题,是其立足职能为广大经营者“供氧”“输血”的有效举措,对于疫情之下经营者提升自身造血能力、激发内在发展动力意义重大。

庞仙

本报讯(记者李鹏飞)3月31日,记者从四川省德阳市市场监管局获悉,前不久该局执法人员在豆芽菜排查治理过程中,查获非法添加禁用物质的4家豆芽菜“作坊”,并在专项抽样检测中,对该市旌阳区、经开区部分市场内销售10批次不合格豆芽的相关经营主体负责人进行行政处罚。

据悉,按照四川省市场监督管理局《“春雷行动2020”暨知识产权保护执法行动工作方案》有关食品经营安全执法行动要求,德阳市市场监管局系统把豆芽菜排查治理作为食品经营安全执法行动的一项重要工作来抓。在豆芽菜排查治理过程中,查获非法添加6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸、赤霉素等物质的4家豆芽菜“作坊”,对涉嫌犯罪的相关当事人移送公安机关,已做取保候审处理。在以此批批发市场、农贸市场、农贸市场等为重点区域开展监督检查中,全市抽检豆芽菜39批次,不合格13批次,已立案查处6起,罚没4.085万元。

豆芽营养丰富,深受消费者青睐,是餐桌上常见的蔬菜。然而,有不法生产者为了使豆芽无根、色泽好看,且增加产量,在豆芽培育过程中添加4-氯苯氧乙酸等化学物质。消费者应如何识别“问题豆芽”?德阳市市场监管局执法人员表示,首先可看芽根:“问题豆芽”基本没根,即便有根,根部也较为圆滑。其次,观芽色:“问题豆芽”颜色过白,正常豆芽则是青白或奶白色。最后可尝口感:“问题豆芽”不会有浓郁的豆芽清香。

在此,德阳市市场监管局执法人员提醒豆芽生产者,应自觉遵守法律法规,严禁在豆芽的生产过程中使用6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸、赤霉素等物质,诚信守法生产销售。提醒豆芽经营者,应自觉履行索证索票义务,把好进货查验关,学会辨别“问题豆芽”,为消费者提供安全放心的豆芽,保障食品安全。

同时,建议广大消费者,不要在无照摊贩处购买,若发现“问题豆芽”和相关生产经营线索,可拨打市场监管部门投诉举报电话12315进行反映。

阿坝州市场监管局 为企业复工复产提供计量技术保障



为积极支持服务企业复工复产,切实发挥计量在企业复工复产中的技术支撑作用,针对阿坝州工业企业复工复产中计量器具检定校准需求,近日,四川省阿坝州市场监管局采取有效举措,为复工复产企业开通绿色通道,积极组织计量检定人员深入企业开展计量器具免费检定和技术指导工作,帮助复工复产企业降低成本。

阿讯

截至目前,阿坝州计量测试所出动计量检测人员120人次,服务企业复工复产企业数量62家,检定校准计量器具577台/件,为复工复产企业减免检定校准费用达7.2万元。下一步还将继续加强对复工复产企业在用强检计量器具的备案和免费检定服务工作,为企业复工复产提供坚实的计量技术保障。确保全州年度经济目标顺利完成。

重拳出击“亮剑”执法护民生 达州市通川区一水产门市涉嫌违法添加兽药被查

□李万军 本报记者 蒋永飞

近日,四川省达州市通川区市场监督管理局借助“春雷行动2020”,亮剑食用农产品专项整治,抽检检测发现通川朝阳农贸市场一水产门市销售的泥鳅含有国家禁止添加的兽药-氧氟沙星。通川区市场监督管理局执法人员迅速对涉事门市进行立案调查。

经初步调查,该水产门市销售含有国家禁止添加的兽药-氧氟沙星泥鳅共计120斤,执法人员对该

店负责人进行责任约谈,并当场下达责令整改通知书,要求立即整改,依据《四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例》相关规定,执法人员对当事人作出罚款1000元的行政处罚。

在此,通川区市场监督管理局执法人员提醒经营者,要严格遵守相关法律法规,一旦发现违法违规添加行为,将严肃处理。

市场监管总局公布2020年立法工作计划

日前,市场监管总局公布2020年立法工作计划,对2020年立法工作作出安排。

根据这一计划,全年立法项目共55项,包括法律、行政法规送审稿7部,部门规章48部。其中,拟起草《商事登记条例》(送审稿),制定《企业名称登记管理条例》,进一步完善商事登记制度,营造宽松便捷的准入环境;根据《企业信息公示条例》的修订情况,修改《企业信息公示抽查暂行办法》等配套规章,进一步完善信用监管制度;制定《经营者集中审查暂行规定》,进一步完善反垄断法律制度,营造公平有序的竞争环境;制定《明码标价和禁止价格欺诈规定》等规章,完善价格监管法律制度;修订《网络交易监督管理办法》,完善网络监管法律制度,促进网络交易持续健康发展;修订《互联网广告管理暂行办法》,规范和完善互联网广告管理;制定和修改《食品标识监督管理办法》(食品生产经营监督检查办法)、《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》等规章,完善食品安全监管法律制度,将“四个最严”落到实处;制定和修改《食品相关产品质量安全监督管理办法》(机动车环境保护召回管理规定)、《特种设备现场安全监督检查管理办法》(计量校准管理办法)(国家标准管理办法)(企业标准管理办法)(强制性产品认证管理规定)(检验检测机构监督管理办法)等规章,完善产品质量安全监管和质量技术基础建设法律制度,着力防范安全风险;抓紧推进《中华人民共和国药品管理法实施条例》的修订,加快配套规章的制修订;实施《化妆品卫生监督条例》,修订《化妆品注册管理办法》等规章;根据《医疗器械监督管理条例》的修订情况,修改《医疗器械注册管理办法》等规章,切实保障人民群众身体健康和生命安全;根据专利法修正案的审议情况,积极配合立法机关修订《中华人民共和国专利法实施细则》,修订《地理标志产品保护规定》等规章,加强知识产权保护。

立法工作计划对做好市场监管总局2020年立法工作提出要求:一是坚持立法服务大局,为贯彻落实党中央、国务院决策部署提供法治保障。二是要坚持立法质效并进,着力推进科学立法、民主立法、依法立法。三是要全面开展规章清理,深入推进市场监管规则融合。四是切实加强立法宣传解读,增强全社会法治观念。

鞠闻

2020年全国知识产权宣传周 聚焦“知识产权与健康中国”

在第20个世界知识产权日来临之际,全国知识产权宣传周活动组委会决定,自4月20日至26日组织开展2020年全国知识产权宣传周活动,主题为“知识产权与健康中国”。

据了解,2020年全国知识产权宣传周活动将重点宣传各地区各部门充分发挥职能助力疫情防控科研攻关,促进卫生与健康事业创新发展,落实应对疫情的各项知识

产权政策措施,有序推进全年知识产权各项任务,引导公众合理使用知识产权制度,推动知识产权事业稳中求进、高质量发展的生动实践。

同时,宣传周还将对各地各部门围绕决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,发挥知识产权人才、智力和信息资源等优势,推动实现商标富农、地理标志兴农、专利技术强农、版权惠农、植物

新品种支农,促进地方特色产业发展,助推地方经济社会发展的成效开展宣传。重点宣传内容包括各地区各部门全面加强知识产权保护,有效推进《关于强化知识产权保护的意见》及其推进计划贯彻落实,加快构建知识产权大保护工作格局,推动知识产权保护体系建设,营造良好营商环境和创新环境,维护我国依法严格保护知识产权良好国际形象的举措和成效。

李春

四川绵竹查获一批假冒伪劣口罩 制假售假窝点被端掉



1月27日马某在绵竹市流动贩卖现场

本报讯(胡珏涵 刘文洁 记者李鹏飞文/图)3月31日,记者从四川省绵竹市市场监管局获悉,前段时间,该局接到消费者举报称“有商贩在绵竹市区内流动贩卖口罩”。随后,该局执法人员立即出动,在绵竹城区二桥桥光芒小区门口发现了马某流动贩卖现场,并从其车辆内查获假冒“飘安”牌一次性口罩、“保为康”牌、“星洋”牌口罩以及无标识口罩共计2530只。

据了解,绵竹市市场监管局当

即对上述口罩实施行政强制措施。德阳市市场监管局对此案高度重视,立即向四川省市场监管局汇报,省局将该案列为疫情期间全省第一件挂牌督办案件。

“经我局立案调查发现,杨某伙同马某,黄某从成都市区及温江区购进这批假冒伪劣口罩在绵竹市销售。三人分工明确,杨某负责联系货源,购进口罩,马某和黄某负责销售。”据绵竹市市场监管局相关负责人介绍,自1月25日起,三人在微信朋友圈及微信群

内发布消息,称可提供这些一次性口罩和N95口罩,并配口罩图片。招揽到客源后,杨某分5批在成都市区及温江区共计购进8.83万只口罩,每只进价在0.8元-9元不等。

绵竹市市场监管局相关负责人表示,截至1月27日被该局查获,除被该局扣押的2530只口罩外,剩余的85770只以每只1.3元-14元不等的价格销售完毕,且单笔1000只以上的交易达15起,并且有3万只口罩销售给了10余家企事业单位。销售总额共计141000元。该局已向可追溯的单位发出《告知函》。

经该局多方调查证实,经多方调查证实,杨某等三人购进口罩为无名厂、无厂址、无生产批号的“三无”产品。因三人销售假冒商品的销售金额达到刑事案件追诉标准,绵竹市市场监管局将涉案的2起案件、1起线索移交公安机关。该线索引起公安机关高度重视,随即成立专案组,在审讯中马某供出了成都销售该口罩的黄某、杨某某和胡某,警方顺藤摸瓜查出了河南制造该口罩的张某。在市场监管部门与公安机关的通力协作下,一举端掉这个制假售假窝点。

超市结账“四舍五入” 网友“较真”商家退钱

□本报记者 马工枚

如今,个别超市、饭店采取“四舍五入”的收费方式,是否让你不太满意又懒得较这个真?四川资阳消费者李先生买袜子被商家“四舍五入”多付了五角钱后,在网上吐槽,引起市场监管部门和消委会的重视,认定这种行为侵害了消费者的公平交易权。记者近日从四川省保护消费者权益委员会获悉,该案例入选了2019年四川省十大消费纠纷调解典型案例。

2019年4月6日下午,资阳市安岳县消费者李先生带着妻子在安岳县城某超市买打羽毛球拍时,一条女童内裤,总价24.5元。然而,收银结账时,该店员微信支付显示应付25元,零头五角通过四舍五入后多收五角,消费者对此当场提出了异议,但仍然按25元交了款。

4月6日晚,网友“金哥哥”在资阳当地论坛发帖,对这家店店员收“四舍五入”后五角零头收1元的做法进行了吐槽,由此引发舆情。

4月8日,资阳市安岳县中央时代广场内超市名为“半打袜”的服饰店店员解释说,店内服饰标价基本都是

以元为单位的整数,但因为部分商品打折便产生了零头,所以按角为单位四舍五入。店员表示,“4角及以下就不收了,5角及以上就收1块。”“这个事我也向上面反映了,但还没有得到回复。”

4月9日上午,安岳县市场监管局和安岳县消委会接到舆情通报后,立刻通知该超市经理到办公室进一步了解情况。超市负责人称,该做法是外租经销商的行为,与超市无关。消委会工作人员当场指出,超市内商家收银员并未预先征得消费者同意,擅自进行“四舍五入”,规范商户经营行为超市经营者也是有义务的。

《价格法》第四十一条“经营者因价格违法行为致使消费者或者其他经营者多付价款的,应当退还多付部分;造成损害的,应当依法承担赔偿责任”明确规定了商家必须明码标价,不得“低标高结”。《消费者权益保护法》第十条规定:“消费者享有公平交易的权利。消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经

营者的强制交易行为。”商家擅自四舍五入多收消费者钱款,显然违背了公平交易原则,侵犯了消费者的公平交易权。经宣传有关法律法规,该超市负责人认识到了自身存在的问题,表示立即进行改正,加强内部管理,规范经营行为,将商家多收的零头退给消费者,并通过网友发帖的当地论坛向消费者进行了公开道歉。

四川盛豪律师事务所律师尹艳分析,《消法》第十条“消费者享有公平交易的权利”这一条规定了消费者的公平交易权。

从上述规定可以看出消费者所享有的公平交易权主要体现在以下方面:第一,消费者有权获得质量保障的公平交易条件。第二,消费者有权获得价格合理、计量正确的公平交易条件。第三,消费者有权拒绝经营者的强制交易行为。衡量是否是一种公平交易,包括:在交易过程中,当事人是否出于自愿,有无强制性交易或者歧视性交易的行为;消费者是否得到实际上的满足或者心理的满足

等等。

本案中,虽然涉案金额小,但是明显呈现出对不公平的支付对价行为,消费者心理上被强制的感受是显而易见的。经营者的上述行为违反了公平交易原则的核心,即消费者以一定数量的货币可以换得同等价值的商品或者服务而不论金额的大小。这一点是实际衡量消费者的利益是否得到保护的重要标志。

资阳市消委会有关负责人认为,商家这种“四舍五入”收款方式的行为在很多时候普遍存在,其实是一种行业潜规则。商家可以让利不收取零头,但不能以四舍五入方式变相提价,这是一种不规范的经营行为,侵犯了消费者的公平交易权。对此,消委会也提醒消费者,从节约公共资源、降低维权成本及更好维护消费者权益的角度上考虑,今后遇到类似小额纠纷,建议消费者及时与经营者协商解决;如果协商不成,消费者要保留好收银小票或电子支付凭证,向当地市场监管部门及消委会进行投诉,更好地保护自身合法权益。

遗失公告

广元市九叶青花椒专业合作社《营业执照》正本(注册号:510802NA000001X,核准日期:2011年5月20日)不慎遗失,特公告声明作废。

广元市九叶青花椒专业合作社
2020年3月31日

遗失公告

香澜坊1栋1单元1503号房屋住江代收费收据原件(开具时间2018年8月30日,票号8031662,金额11253元)遗失,特此挂失。

遗失公告

广汉市耀裕商贸部遗失银行开户许可证,核准号:J6510076483401,开户行:中国建设银行金堂支行,声明作废。

减资公告

经本公司股东大会研究决定,现申请将“四川德阳华西冶金机械设备有限公司”的注册资本由原来的壹佰贰拾万元减少为捌拾陆万元。请债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内前来办理债权、债务清偿手续或债权、债务担保登记手续。逾期责任自负。

四川德阳华西冶金机械设备有限公司
2020年4月1日

清算公告

经琪县强强养殖专业合作社成员大会于2020年3月28日研究决定,注销琪县强强养殖专业合作社(统一社会信用代码:93511526MA6BE34160),请本专业合作社债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内前来我专业合作社办理有关手续,逾期责任自负。

联系人:张兴强
联系电话:13094581444
琪县强强养殖专业合作社
2020年3月28日

